# 钱江世纪城公共空间更新"青年方案"诞生

#### 沿江景观带和部分公园将有新面貌

本报讯(通讯员 徐静赛 何淑婷 记者 王俞楠)当城市更新遇见青年 创意,会碰撞出怎样的火花?日 前,"锐力互动,青年共集"2025钱 江世纪城公共空间更新方案征集 结果出炉,3家青年设计团队的创 新方案脱颖而出。未来,世纪城沿 江景观带和部分公园将以全新面 貌和市民见面。

值得一提的是,本次征集的空 间设计充分考虑了世纪城的"青年 气质",将青年需求融入城市肌理。

以节点1为例,此节点东接亚 运主题公园,南临七甲河,西至沿 江跑道,北至博奥路,是串联奥体 板块"24小时不夜城"的重要节 点。未来这里将新建一座人行桥, 巧妙打通亚运场馆和沿江公园的 人行通道。

入选的人行桥方案名为"又见 杭州",造型为H型空间拱结构。 这一独特造型"暗藏玄机","H"是 杭州拼音首字母,与不远处的杭州 世纪中心呼应。建桥前,市民如果 要从沿江公园去往亚运场馆,必须 横穿博奥路,一趟下来,步行耗时 约10分钟;建桥后,市民只要通过 这条"空中廊道",就能直达奥体中 心AT×荷尔蒙户外运动街区,解 锁奥体中心八米平台新玩法,路程 可缩短至2分钟。

人行桥旁的公共卫生间改造 项目,以荷叶为灵感,呼应隔岸"大 小莲花"亚运场馆,故得名"小荷 驿"。在保留原建筑框架的基础 上,增设休憩空间,优化观景视野, 可远眺景观桥与对岸场馆。同时, 这次城市公共空间更新将重塑沿 江跑道绿地空间,开辟三处公共草 坪,增强沿江场所吸引力和互动 性。沿江新建驿站作为外摆区域, 将打通观澜路至公园的视觉廊道, 强化沿江与城市的联系。

随着City Walk、露营经济、创 意集市的兴起,青年消费观念也发 生了巨大转变,更加注重沉浸式体 验和社交价值。位于世纪城奥博 片区的节点6东风河公园,东至盈 丰路、南至东风河、西至博奥路、北 至利丰路,原本是垃圾分类主题公 园,功能场景较为单一。本次入选 的设计方案将为它带来一场华丽 蜕变,不仅引入"能量森林"的概 念,更将"循环"的环保理念展现得 淋漓尽致。未来这里将设置健身 森林、森林健步道、能量草坪、环形 跑步道等功能区域。通过模块化

运动设施、可循环艺术集市和环保 主题社交空间的有机融合,这座公 园将摇身一变,成为"可呼吸、会生 长"的城市绿肺,成为邻里之间的 联结之地。

此次公共空间更新方案征集 是世纪城打造"青年向往之城"的 系列举措之一。"入围设计团队成 员平均年龄不到40岁,这些新兴设 计力量将给城市建设带来更多的 活力。"钱江世纪城管委会有关负 责人表示,未来借助优秀团队的智 慧,世纪城将为青年打造更多有内 涵、有颜值、有互动的活动空间和 社交场景,让街区可漫步、城市有 温度,激发世纪城"留才聚才"新活 力。下一步,各个节点工程将根据 实际情况分段实施,预计样板先行 段今年年底前亮相。

### 萧山区"数据要素×"优秀案例评选暨职工技能竞赛决赛举行

本报讯(记者 王美琳 通讯员 萧善良)日前,萧山区"数据要 素×"优秀案例评选暨职工技能竞 赛决赛在区科创中心举行,21个参 赛团队参与角逐。

本次大赛由区数据局、区总工 会联合举办,旨在落实区政府关于 实施"数据要素×"行动的要求。 赛事赛道设置紧扣《"数据要素×" 三年行动计划(2024-2026年)》 部署的工业制造、现代农业、商贸 流通、绿色低碳等13个行业领域, 并增设智慧教育、安全治理等4个 方向。参赛案例需聚焦单一赛道, 突出数据要素在行业领域应用的 模式创新及融合复用全流程中的 价值,强调创新性、实效性和示范性。

区数据局相关负责人介绍,自 4月18日下发通知后,比赛得到区 内企事业单位积极响应,共收到 42个案例。经省市专家评审申报 材料,最终21个优秀案例晋级决

路演现场,来自工业制造、科 技创新、商贸流通、金融服务等多 个领域的参赛队伍同台竞技,围绕 数据如何融合、复用、赋能行业应 用,最大化释放数据价值作了精彩

如杭州聚玻科技参赛团队展 示了从玻璃制造、加工、经销到终 端用户全产业链中,运用数据赋能

提质、降本、增效的高质量发展案 例:区第一人民医院参赛团队阐述 如何构建"医患智联"模式以提升 健康服务水平;大胜达包装参赛团 队"基于AIGC大模型技术的智能 包装设计及柔性制造平台"展示了 传统制造业企业如何主动拥抱大 模型,充分利用数据构建工业智能 体助力行业用户提升服务能力;浙 江智臾科技的"DolphinDB实时计 算平台融合大数据治理"项目则聚 焦助力金融行业智能化转型。

奥展实业的"数据智能驱动制 造业升级"、万向钱潮的"智能制 造:数据驱动的柔性生产优化"以 及浙移数科的"'靠天吃饭'"到'知 天而作',数据要素引领农业智能 化转型"等案例,也都生动展示了 数据要素应用的乘数效应。

本次比赛设一等奖1名、二 奖2名、三等奖3名及优胜奖6 名。根据我区数据产业发展政策, 最高可获得3万元奖励,获得一等 奖和二等奖的技术负责人,经有关 资格条件审定后,可认定为萧山区 "第二十二届技术能手"称号。比 赛结果将综合专家评分、部门及省 市相关意见后,择日公布。后续区 数据局也将积极推荐获奖团队参 加"数据要素×"大赛杭州站比赛, 争取在更高平台上讲好萧山"数据 要素×"应用的故事。



#### 壁球新秀赛

日前,"春天杯"奔竞萧山首 届壁球新秀赛在萧山体育中心举 行。本次比赛分男子单打、女子 单打两个项目进行,吸引了我区 众多壁球爱好者参与。

首席记者 唐柯 摄

#### 我区召开各民主党派、无党派人士 "学规定、强作风、树形象"主题教育动员部署会

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 朱诗园)日前,我区召开各民主 党派、无党派人士"学规定、强作风、树形象"主题教育动员部署会。

会议指出,组织开展"学规定、强作风、树形象"主题教育,是 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、持续巩固 多党合作共同思想政治基础的必然要求;是进一步加强自身建 设、凝心聚力服务萧山发展的务实举措;是提升参政党凝聚力、 战斗力推动多党合作事业健康发展的迫切需要。

会议强调,各民主党派、无党派人士要坚持聚焦主题、把握目 标任务,将主题教育融入日常、抓在经常,推进作风建设常态化长 效化。要筑牢政治根基,深刻领悟主题教育的时代内涵与使命担 当;要紧扣关键环节,精准发力推动主题教育提质增效见行见效; 要夯实保障机制,全力护航主题教育各环节落细落实落到位。

#### 杭州市萧山区人民代表大会 常务委员会关于重点 督办"打造青年向往之城" 系列代表建议的决定

(2025年6月13日杭州市萧山区第十七届人民 代表大会常务委员会第三十次会议通过)

杭州市萧山区第十七届人民代表大会常务委员会第三十次 会议认真听取了区人大常委会社会建设工作委员会关于将有关 "打造青年向往之城"系列代表建议列为区人大常委会2025年 重点督办建议的说明。

杭州市萧山区第十七届人民代表大会第四次会议期间,胡 军其等区人大代表向大会提交了关于"打造青年向往之城"方面 的9件建议。会议认为,打造"青年向往之城"是深入贯彻落实中 央和省市区委关于青年发展的战略部署,加强我区青年发展型 城区建设,推动城市对青年更友好、青年在城市更有为的具体路 径和载体。会议决定,将区十七届人大四次会议期间代表提出的 有关"打造青年向往之城"的建议列为区人大常委会2025年重 点督办建议。

会议指出,青年承载着国家和民族的未来,更是一座城市发 展潜力与创新活力的源泉。近年来,萧山将此项工作列入重大改 革项目,制定出台《萧山区关于打造"青年向往之城"的若干意 见》,以十大行动、十大政策、十大项目、十大活动、十大青年萧山合 伙人团队为核心的"五个十大"工作体系日益完善,"青年向往之 城"建设呈现向上向好的开局态势,青年发展生态持续优化,但我 们也要清醒地认识到推进中的先发优势有待持续巩固,政策设置 的合理性和运行机制还需进一步优化等问题,亟待研究解决。

会议强调,区政府及相关部门要深入贯彻落实习近平总书 记关于青年工作的重要思想,增强责任意识、使命意识和担当意 识,将办好区人大常委会重点督办建议作为全力打造"青年向往 之城"的有力抓手。全区各级人大代表要切实履行代表职责,把 建议督办作为响应"代表履职十必做"的一项重要内容,深入调 研并持续督查。区人大常委会各委办要充分发挥职能作用,深入 开展"人大有请"活动,围绕"青年消费""青年乐业""青年安居" "青年人才"等专题广泛听取青年呼声,着力推动各项举措落地 落实,为萧山在高质量发展中加快打造中国式现代化和共同富 裕区域范例贡献人大力量。

#### 杭州市萧山区人民代表大会 常务委员会任免名单

(2025年6月13日杭州市萧山区第十七届 人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

任命:

俞剑锋为杭州市萧山区人民法院副院长。

免去:

宋晓敏的杭州市萧山区人民法院副院长、审判委员会委员、

俞霞的杭州市萧山区人民法院审判员职务; 李永敏的杭州市萧山区人民法院审判员职务。

任命:

章蕾为杭州市萧山区人民检察院副检察长。

## 龙兴航电:以"中国智造"之光 引领航空行业风向标

#### ■记者 潘佳佳 通讯员 张雯君

在萧山钱江世纪城,一栋现代化办 公楼里,一群怀揣航空梦想的科技精英 正埋头研发着国产航电设备。这里,就 是龙兴(杭州)航空电子有限公司(简称 龙兴航电)。它不仅设立了省高新技术 企业研究开发中心,还拥有市级专家工 作站,是一家专注于打破国际技术垄 断、全力推动中国大飞机事业发展的高 科技高成长企业。

自2020年成立以来,龙兴航电凭借 一系列令人瞩目的自主创新成果,在全 球航空电子领域崭露头角,为中国大飞 机产业和全球民航产业注入了强劲的 "中国智造"力量。

#### 破局而出,引领航空行业风向标

走进龙兴航电,墙上挂满的专利证 书和资质认证无声地记录着这家年轻 企业的发展足迹。成立近5年来,龙兴 航电相继斩获国家高新技术企业、省重 点专精特新企业等重量级荣誉,并成功 跻身中国未来独角兽TOP100榜单。如 今,公司不仅拥有100余项知识产权,近 30项授权发明专利,还成功完成了五轮 融资,估值突破10亿元大关,这一亮眼 的成绩单背后,是其在航空电子产业构 建的强大核心竞争力。

"我们自主研发的三大拳头产品 -WOAR(无线快速存取记录器)、 ELT(紧急定位发射器)和驾驶舱LCD 显示屏,打破了国外企业多年来的技术



垄断。"市场商务部总经理曾招鹏指着 展示区的设备介绍道,"像以前飞机出 事,黑匣子都要送到欧美解码,耗时费 力不说,关键数据还掌握在别人手里。 现在不一样了,我们的WOAR不仅传 输速度比国外产品快,存储容量也更 大,关键价格还便宜,真正实现了中国 人对自己航空数据的完全掌控。"

然而,这些先进的设备背后是一个 无比严苛的适航认证过程。从极寒到 高温,从雷击试验到强震冲击,26个章 节、上百项"魔鬼测试"缺一不可。"这就 像给设备做全身体检,连最微小的'健 康隐患'都不能放过。"曾招鹏形象地比 喻道。正是这种近乎苛刻的品质追求, 让龙兴航电的产品相继拿下PMA、 CTSOA和STC证书,并参与制定了中 国行业标准。2024年,企业研发的航空 扬声器顺利取得了CTSO认证,再次填 补了国内技术空白。

凭借着这样卓越的实力,目前,龙兴 航电已同中国商飞、中国电科、国航、东 航、顺丰航空、圆通航空及国内主流低空 飞行器主机厂等主要客户建立战略合作 关系,签订一系列合作协议,成功获取数 亿元合同订单。这些合作不仅是对龙兴 航电技术实力的高度认可,更为公司未 来的发展奠定了坚实的基础。

#### 协同发展,打造"产学研用"创新生态

在龙兴航电的创新征程中,协同发 展已成为最鲜明的标识。2024年挂牌 成立的市级专家工作站,犹如给企业装 上了创新"加速器"。"工作站组建了一支 由俄罗斯自然科学院外籍院士廖桂生教 授领衔的12人专家团队,这支团队既掌 握顶尖实验室的前沿理论,又能精准对 接产业一线的实际需求。"曾招鹏介绍 道,目前,通过"产学研用"紧密结合模 式,工作站已成功突破多项"卡脖子"技 术。这些成果不但助力龙兴航电的技术 研究人选浙江省科技厅"尖兵"研发攻关 项目,还为龙兴航电在航电领域实现从跟 跑、并跑到领跑的跨越提供了强大动力。

而这仅仅是创新火花绽放的序 曲。公司与浙江大学杭州国际科创中 心、浙江大学绍兴研究院联合共建的航 空电子杭州市工程研究中心,正在构建 一个系统化的创新生态。该中心占地 3000平方米,配备国际一流的研发设备 和测试平台,建成后,将形成从基础研 究到产业化的完整创新链条。未来,这 个创新枢纽还将攻克关键技术难题,成 为孕育航电领域高端人才的摇篮。

这种创新生态犹如一台精密的"能 量转化器",将人才、技术、平台等创新 要素高效转化为发展动能。2024年,龙 兴航电营收突破1亿元大关,同比增长 150%;其中一款核心产品已顺利通过 各项严格测试,蓄势待发,即将进军市 场,为航空安全保驾护航。值得关注的 是,企业研发投入高达1个多亿,为未来 发展积蓄了充沛的创新势能。

#### 培育新质动能,拥抱低空经济新蓝海

航空航天作为新质生产力的代表 产业之一,被誉为"现代工业之花"。近 年来,在这片充满机遇的蓝海中,龙兴 航电以创新为笔,以人才为墨,绘就了

一幅高质量发展的壮美画卷。

在人才培养方面,龙兴航电打造了 独具特色的"双轮驱动"模式。对内,公 司建立了覆盖全职业周期的培训体系, 持续提升员工的专业素养;对外,与浙江 大学、西安电子科技大学、中国民用航空 飞行学院等多所知名高校建立合作关 系,实现产学研深度融合。目前,公司140 多名员工中,有3名院士,硕博比例超过 50%,研发人员占比近七成,这支高素质 人才队伍正推动着航空电子领域的技术 革新与产业升级。

面向未来,龙兴航电以昂扬之姿开 启崭新征程。在国产航电领域,将持续 突破核心技术,打造具有全球竞争力的 "中国方案";在低空经济新赛道,全力 推进eVTOL 航电系统研发应用,引领 万亿级市场创新发展。"打造世界一流 品牌,服务全球航空市场"。这不仅是 龙兴航电的使命宣言,更是全体龙兴人 的坚定信念。从国产大飞机到低空经 济新业态,从关键技术突破到产业生态 构建,龙兴航电以科技创新为引擎,以 自主可控为根基,为中国航空强国建设 贡献智慧和力量!

